
2023年童年的教案(优秀6篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。教案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是我给
大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家
能够有所帮助。

童年的教案篇一

通过种植活动，使幼儿获得有关种植的直接经验，了解泥土
与植物生长的关系，学习简单的种植技能，培养爱劳动、爱
科学的兴趣和情感。

让幼儿学会初步的.记录方法。

对科学活动感兴趣，能积极动手探索，寻找答案，感受探索
的乐趣。

重点难点

要在一土地上面操作，而且种植之后还要随后观察。幼儿对
种植基本是完全陌生而没有实操的经验。

活动准备

豆种及种植工具若干，事先准备好种植场地。春天景色及种
植图片各一幅。

活动过程

1、出示图片，提问：这是什么季节？（启发幼儿说出春天的
季节特征）



2、出示种豆图片提问，（启发幼儿说出种豆的步骤）

3、通过谈话，激发幼儿种植的兴趣，交代劳动要求。

4、幼儿帮助教师整理园地。

5、种植。

（1）教师示范种豆的方法：挖坑放豆种、培土、浇水。幼儿
边观察边做模仿动作。

（2）幼儿动手种植、浇水。

（3）教师交代管理要求。要求幼儿以小组为单位，管理种植
豆子、定时浇水。

教学反思

活动过程中没有组织好幼儿，课堂有点乱，在活动中缺少详
细的讲解。每节课都应该把所要传授的知识讲到位。令幼儿
更易懂，及接受。

小百科：豆主要是指豆科植物的种子或荚果。豆类的正品有
大豆、菜豆、绿豆、黄豆、蚕豆、红花菜豆、印度菜豆等。

童年的教案篇二

游戏目标：

1、通过夹豆豆的动作，锻炼手部力量和手眼的协调能力。

2、请家长引发宝宝观察、触摸豆子和夹豆的兴趣，乐意学说
儿歌。

游戏准备：



托盘`塑料夹子、两个小碗、大豆10粒左右。

游戏过程：

对家长的指导语：请家长引导宝宝观察豆子的颜色形状，家
长可以和宝宝一起说“大豆豆，白豆豆，豆豆真漂亮。”

2：豆豆是圆圆的，光光的。让幼儿尝试捏一捏、搓一搓，用
小手来感受一下。

对家长的指导语：在感知的过程中，家长可引导宝宝试着用
大拇指和食指夹起豆豆。

3：请宝宝把盛有活动材料的托盘端到自己的座位上。教师示
范：单手拿住夹子，边把豆子从一个小碗夹到另一个小碗中，
边说儿歌“金豆豆、银豆豆，大豆豆、白豆豆，一颗一粒不
能丢，拣到我的碗里头”。

对家长的指导语：宝宝练习夹豆，开始学习时，大人可夹给
宝宝看，动作幅度大些。家长和宝宝共同游戏，家长夹一个
豆子放入碗里，宝宝再夹一个豆子放入碗里，家长的动作会
对宝宝起到示范作用。

4：鼓励引导宝宝左右手学夹豆子，尝试独立完成。游戏结束
时，请宝宝把豆子放在碗里把托盘放回原处。

童年的教案篇三

游戏目标：

1、通过夹豆豆的动作，锻炼手部力量和手眼的协调能力。

2、通过夹豆豆比赛，引发幼儿使用筷子夹豆的兴趣，提高幼
儿的生活自理能力。



3、活动中能遵守游戏规则，愉快地游戏。

4、遵守游戏规则，体验与同伴合作游戏及控制性活动带来的
快乐。

5、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

游戏准备：

1、大盘子8只，筷子、小碗人手一套。

2、大豆若干，记录表4张（土豆组、萝卜组、青菜组、茄子
组各一张）。

3、《手指歌》等音乐磁带。

游戏过程：

一、组织游戏，引起幼儿活动兴趣。

师幼一起表演手指游戏《讲卫生》、《手指歌》，让幼儿灵
活手指，激发兴趣。

（一）教师讲解并示范使用筷子。

1、引导观察豆子颜色、形状。（豆豆真漂亮，圆圆的，光光
的，亮亮的……）

2、出示筷子，指导幼儿学习正确使用筷子的方法。

3、教师示范夹豆子，边夹边念儿歌：“金豆豆、银豆豆，黄
豆豆、黑豆豆，一颗一粒不能丢，拣到我的碗里头。”

（二）介绍游戏规则：



游戏分成四组（土豆组、萝卜组、青菜组、茄子组）。每位
小朋友一双筷子和一只小碗，在规定的时间内完成夹豆豆的
过程。夹完以后，小朋友再和家长一起数一数，并找出相应
的数卡，贴在记录纸上。看谁夹的豆豆最多，为胜。最后四
个小组各选出一名获胜者进行决赛，最终评选出本次活动的
前四名。

（三）教师巡回指导，要求幼儿安静有序地进行活动。

重点观察幼儿正确使用筷子的情况。注意：用右手使用筷子。

四、游戏评价，结束活动。

1、表扬优胜者以及游戏中表现较好的幼儿，指出游戏活动中
幼儿出现的不良习惯。

2、教育幼儿物归原处，养成良好的生活习惯。

活动反思：

本特征。孩子们能把自己和好朋友大致的外部轮廓画出来，
但是有部分幼儿忘了把耳朵、头发等小特征画上去，经过老
师提醒，孩子们能独立完成作品，并且还添画上了太阳、小
鸟、小草等。由于时间关系，我没有在集体面前对孩子们的`
作品作出详细的评价，只是在收图画纸时给予孩子们简单的
表扬，我想如果有足够的时间，那么应该让孩子介绍一下自
己的作品，让孩子具有愉快的心情。

2、今天的户外活动中，孩子们的表现比平时更加活跃。在介
绍了游戏规则后，我让孩子们自己选择加入金豆豆或银豆豆
的小组，因此，孩子们能迅速的记住自己的组别。但是由于
老师没有说清楚进入粮仓后要迅速拉成圆圈，所以造成金豆
豆一组的幼儿听见老师的指令到达了粮仓后并未手拉手成圆
圈，只是蹲在了粮仓的线上。因此在第二次游戏前，我补充



了游戏规则，孩子们就能正确的进行游戏了。

童年的教案篇四

1、尝试利用魔力地砖铺路，了解不同的路径组合。

2、个人操作和合作操作中，学习动手动脑解决问题。

3、在游戏中体验互助合作和分享的乐趣。

4、通过各种感官训练培养幼儿对计算的兴致及思维的准确性、
敏捷性。

5、能与同伴合作，并尝试记录结果。

魔力地砖（四组）、起点5个、城堡图片5个、邀请函4封、小
动物铺路材料（人手一份）、装扮道具若干、音乐活动过程：

（一）导入活动：出示神奇的地砖，引导幼儿观察。

教师扮演地砖国国王，在黑板上出示魔力地砖，引导幼儿观
察形状和条纹。

教师：小朋友们好！我是地砖国国王！我呀发明了一种魔力
地砖！给你们瞧瞧它的神奇之处吧！看！它是什么形状的地
砖呢？（六边形）你还看到了什么？（红色的线）

（二）教师示范：帮助小鹿到达城堡教师出示小鹿铺好的魔
力地砖，师幼合作帮助小鹿到达城堡。

教师：看这边小鹿已经铺好了一条由森林通向我城堡的路！
我们来跟它先来走一走！

（三）个人操作：帮助小狗和小熊到达城堡



1、教师出示操作卡，引导幼儿观察。

教师：看！这里还有其他小动物需要你们帮忙！是谁呀？
（小狗和小熊）它们想尽快到达城堡！

2、请四位幼儿上来介绍。

3、幼儿获得邀请函。

师：我们来数一数用了几块魔力地砖？真棒！为了感谢你，
我也送你一封邀请函（红色的），待会请你和好朋友给自己
铺路吆！

（四）合作操作：小朋友也到达城堡，参加舞会

幼儿分组合作，利用邀请函中的魔力地砖铺路通向城堡。

教师：现在4种颜色的邀请函说了，它想和颜色相同的小朋友
一组，一起合作用魔力地砖铺路，到达我的城堡来参加舞会！
城堡的前后左右四扇门已经为你们打开！红队从红色的起点
出发到达左边的城堡为胜利，绿色从绿色的起点出发，到达
右边城堡。黄色从黄色的起点出发到达这个城堡，蓝色从蓝
色的起点出发，到达后面的城堡！成功到达各自的小城堡后，
就请坐在位子上休息！天渐渐暗了，小朋友们赶快结队铺路
吧！

师：呀！我的城堡里坐了这么多小客人呀！我太高兴了！化
妆舞会快开始了！请客人们选好自己的装扮，和国王我一起
尽情跳舞吧！

师幼在音乐中，戴上装扮，尽情跳舞！

玩一玩走迷宫的游戏

幼儿园的数学活动相对于其他活动枯燥、单调，容易使幼儿



失去学习兴趣。因为这个时期的幼儿年龄小，逻辑思维尚未
发展，所以本次活动中我为幼儿创设了一个可操作的丰富材
料的环境，为幼儿创设了一个可选择性、可操作性的空间。
使幼儿能独立的操作材料，并大胆的表达自己的想法。幼儿
的自主性，选择性，独立性得到了充分的体现。通过一系列
的游戏活动，达到了主题总目标预设的要求。

童年的教案篇五

活动目标：

1.继续巩固正溜的`技能，发展幼儿动作的灵敏性和平衡能力，
激发幼儿参加体育活动的兴趣。

2.让幼儿在活动中尝试与同伴合作。

活动准备：

溜冰鞋，护膝，护肘，音乐，毛巾，障碍物，火车头

活动过程：

一.调动身心(律动)

1.“小朋友，今天钟老师带你们去学本领，把护膝，护肘带
上，我们一起来做运动。”

提问及要求：护膝，护肘怎么带?

2.幼儿带护膝，护肘是教师帮助个别幼儿。

3.听音乐做律动。

二.基本部分：



1.(1)幼儿练习。“来，告诉我，你们有什么本领?”(会溜
冰)“把本领拿出来给大家看看。”提问及要求：“穿溜冰鞋
注意什么?”

(2)幼儿穿鞋，教师提醒，帮助个别幼儿。

(3)幼儿正溜，教师提醒：

a.保持身体平衡，不要太快，稳稳的向前溜。

b.顺一个方向溜。

2.集中。

(1)教师表扬动作正确，溜的好的幼儿。

(2)幼儿尝试练习。(保育：擦汗休息)

3.游戏巩固：

(1)你们本领都很大，钟老师带你们到草地上玩，提问：草地
上有什么?怎么做?幼儿放障碍物。

(2)幼儿尝试过障碍。

(3)集中：幼儿个别表演。

提问：他用的是什么方法?(两脚分开，稳稳的溜过去)

幼儿尝试两脚分开过障碍。

(4)“到游乐场，找好朋友玩，看谁玩的最动脑筋，玩的.最
高兴?”(幼儿尝试合作，教师个别指导，保育：擦汗休息)。

集中提问：你们合作玩的是什么?怎么玩?(一边轮滑一边玩开



飞机游戏……)

分散提问：可以玩刚才玩过的游戏，也可以去玩别的游
戏。(再次尝试合作)。

“小朋友，天不早了，该回幼儿园了，开火车回去。”(幼儿
一个一个搭肩成一列火车。)

三.放松活动：

“幼儿园到了，去整理一下，脱溜冰鞋，拿下护膝，护
肘。”(幼儿整理)

童年的教案篇六

1、在愉悦的游戏中练习躲闪、甩等动作技能。

2、初步尝试以解决问题的方式完善游戏的玩法与规则。

长绳若干条。

1、出示长绳，请幼儿说说：长绳象什么？可以怎么玩？

说起长绳的玩法，幼儿肯定首选跳绳、拔河等一些比较传统
的玩法。在引导幼儿将长绳的特征与客观事物相联系时，较
为鲜明地指向了本次活动的主题"蛇"，也自然地引发了幼儿"
学蛇"的兴趣。

2、引导幼儿学习"甩"的动作

（1）提问："蛇是怎样爬行的？在什么状态下长绳会象一条爬
{亏的蛇？"并请幼儿尝试将长绳动起来，看看谁的长绳最象
蛇。



（2）请个别幼儿介绍自己的甩法，突显"甩"的动作及其要领。

（3）幼儿再次练习"甩"长绳。

"将长绳甩动起来"是整个"捕蛇"游戏的核心。此重点也是难
点的前置，将为游戏的顺利开展奠定良好的基础，提供坚实
的保障。而且，幼几的自由探索、分享、交流也有利于他们
将"甩"的动作要领内化成自身的动作行为。

3、介绍游戏的名称及最基本的玩法"今天，我们就用长绳玩'
捕蛇'的游戏：一个小朋友尾长绳当蛇，其余的小朋友要争取
踩住绳子"捕"到"蛇"，要是被绳子碰着了就算是被"蛇"咬了。
小朋友在游戏当中看看会遇到哪些问题，待会儿我们一起来
解决它。"游戏的玩法简单明了，这给幼儿'发现问题'留下了
宽广的空间。我想，让幼儿借助亲身体验在游戏中感受规则、
形成规则远比我们单纯的罗列、强调更为具体、鲜明、直接。

4、幼儿游戏

（1）启发幼儿根据游戏的实际情况，提出游戏中存在的问题；

（2）引导幼儿小组协商、讨论解决问题的办法；

（3）引导幼儿通过实践检验方法的可行性；

（4）引导幼儿用简单的图示记录改进的方法。

预计幼儿在游戏中会遇到以下问题：多少人游戏合适？大家
四处走动总是捕不到"蛇"怎么办？什么时候开始第二轮的游
戏？……这其中已涵盖了游戏人数、场地设置、游戏规则、
游戏后续等方方面面的问题。

5、组织幼儿交流：你们在游戏中遇到了什么困难？你解决了
吗？是怎么解决的？



在幼儿的分享、交流、探讨中，老师借助图示帮助幼儿梳理
经验，形成完整的认识。

6、幼儿再次游戏有了问题的解决为铺垫，这次幼儿的游戏应
该是有序的、完整的、愉悦的，真正感受到游戏的乐趣。

幼儿园应开展多种有趣的体育活动，培养幼儿积极参加体育
锻炼的兴趣。发展幼儿动作技能的同时，更应重视幼儿运动
兴趣的培养及运动过程中愉悦情感的激发。根据大班幼儿身
体协调性强，竞争意识浓，渴求交往。通过活动开发幼儿潜
能，获得有关身体、情感、知识和社会性的发展。让孩子们
在参与、体验、合作的过程中学习技能，感受快乐。


